
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 313
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 28 januari 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energiescans  -  Stand van zaken

Een energiescan is een doorlichting van het energieverbruik om te zien hoe iemand 
zuiniger met energie kan omgaan. Meteen krijgt men ook tips om die zuinigheid toe te 
passen. Eventueel kunnen er energiebesparende materialen geplaatst worden. Na de 
scan krijgt men een volledig verslag.

Sommige mensen kunnen een gratis energiescan aanvragen.

Energiesnoeiers worden opgeleid om die energiebesparende materialen/maatregelen uit 
te voeren. Het zijn mensen die tewerkgesteld zijn in de sociale economie. Ze doen een 
gratis energiescan, controleren zelfs de bandenspanning van de auto, geven 
energiebesparende tips en uitleg over isolatie van dak of zoldervloer. Doelgroep zijn 
voornamelijk de zwakkeren en mensen met een laag inkomen. Op dat vlak is er een 
nauwe samenwerking tussen het OCMW, het gemeentebestuur en de bedrijven die 
energiescans uitvoeren. Het is dus enkel onder voorwaarden dat men een beroep kan 
doen op een energiesnoeier.

1. Hoeveel energiescans werden er uitgevoerd in 2019? Graag totaalaantal en opdeling 
naar: 
a) distributienetbeheerder,
b) doelgroep die bereikt werd.

2. Hoeveel bedroeg het budget dat uitgetrokken werd voor energiescans in 2019?

3. Welk budget voor energiescans zal er uitgetrokken worden in 2020?

4. Hoeveel energiesnoeiersbedrijven waren er in Vlaanderen in 2019? Graag 
totaalaantal en opdeling naar: 
a) provincie,
b) aantal werknemers/energiesnoeiers,
c) aantal energiescans die zij uitgevoerd hebben in 2019.
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1. De gevalideerde en finale cijfers voor 2019 zijn pas beschikbaar vanaf 1 april 2020. Op 
basis van de maandelijkse rapportage kan ik u al wel meegeven dat er voor 2019 ruim 
21.000 energiescans werden geregistreerd. 

2. Het totale budget dat in 2019 werd uitgetrokken voor de energiescans is pas bekend 
na validatie van de cijfers vanaf 1 april 2020.

3. Voor 2020 is momenteel 1.240.000 euro voor de energiescans voorzien. Omwille van 
gewijzigde rekenregels zal dit bedrag nog wijzigen. De vergoeding voor de opvolgscans 
type 2 zit vervat in de algemene enveloppe van 5,2 MIO euro voor de Energiehuizen.

4. De gevraagde gegevens met betrekking tot het aantal energiesnoeiersbedrijven, het 
aantal werknemers en het aantal energiescans, tot op het niveau van zowel het 
energiesnoeiersbedrijf als de Vlaamse provincies gaan als bijlage. Het betreft de cijfers 
van begin 2020. Merk op dat het hier enkel, zoals gevraagd, over de 
Energiesnoeiersbedrijven gaat. Hoewel zij instaan voor een groot aandeel van de 
uitgevoerde energiescans, zijn er ook andere uitvoerders zoals STEBO voor Limburg of 
private spelers (bijvoorbeeld in Antwerpen). Goed Wonen Limburg, Sobo en Wonen en 
Werken voeren geen energiescans uit, maar zijn wel Energiesnoeier voor de 
isolatieactiviteit. De opvolgscans type 2, sinds 1 januari 2019 de verantwoordelijkheid 
van de energiehuizen, zitten niet in het overzicht. 

BIJLAGE

Energiesnoeiers 2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9763

